



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 166. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1952 JULIUS 17.

MAI SZÁMBÓL

A Bolsevik Párt üdvözlése a Japán Kommunista Párthoz (2. oldal). — Növekszik a dolgozó tömegek nyomora a tőkés országokban (2. oldal). — Hajdu-Bihar cséplési és begyűjtési páros versenyszervezőkötött Szolnok megyével (3. oldal). — Így érvelnek népművelőink (3. oldal). — Hírek az Olimpiáról (4. oldal).

Bizonyítsd be!

Kint a mezőkön zúgnak a cséplőgépek és ömlik az aranyárga mag, jövője bőséges kenyere. A cséplőgép mellől megrakott szekerek indulnak a raktarak felé. A traktor vig dühöggel gördül a sárga tarlón és széles feketé savokat hagy maga után. Az egész határ mozog él, dolgozik. Vidám nótázás esendül, valahol gyerekek kószonitják az élenjáró dolgozókat. Vidám kis úttörők, akiknek nap sütöt, felt arcuk tele van örömmel vidám gondtalansággal. Az egész határ, eleven, lüktető életrel teli.

Bent a gyárakban frissen kaptognak a gépek, kemény, barna munkásekre csepeg az olaj, amin igazítják irányítják a gépet. A gyárak keményei ontják a füstöt, a fekete füst elvegyül az ég kékjével. Ez a kékség világít a Balaton felett a hegvek zöld koszorúja felett, ahol vidám nyaraló sereg zajong. Az egész ország él, dolgozik, vidám és boldog.

A haza ez, melyet minden becsületes dolgozó szerel. A haza, mely a felszabadulás óta vált a dolgozó nép igazi hazájává. Sok-sok szovjet hős vére öntözte meg a földet s a magyar dolgozó nép hazaszeretete egyesül a végtelen háttal és forró szeretettel a Szovjetunió iránt. A hazát szeretni azt is jelenti: végtelenül szeretni a Szovjetuniót.

Szeretted-e a hazát ez a kérdés. Igen, szeretem. Szeretem, mert az enyém. A gyár, ahol dolgozom nekem termel, a föld nekem adja a termékeket. Engem várnak az üdülők felett a hegyeken, a Balaton partján. Szeretem haladó hagyományaimért, szeretem nagyszerű jelenéért, ragyogó jövőjéért.

A szeretet azonban önmagáért való. Ha felt nem fűti át, hogyan szeretheti hazáját a dolgozó, hogyan mutathatja meg mélyről jövő igaz hazaszereteteit?

Szeretni a hazát azt is jelenti: építeni, erősíteni azt. Jelenti: harcolni minden nap a hazáért, hogy valótaválják minden dolgozó vágya a szocializmus. Nagy feladata van ebben minden dolgozóknak ki-ki a maga öröklény adjon helyt, erősítse a hazát.

Munkás vagy ott dolgozol a gyárban? Ugy érzed valóban minden megad számodra a haza, szeretted, magadéknak érzed? Mit tegyél, hogy ezt be is bizonyítsd? A gép mellett bebizonyíthatod. Mennyi a termelőd, hogy állsz a tervvel? Naponta bebizonyíthatod hazaszereteted nagyságát.

Kint a mezőn most folyik a nagy munka, az élet betakarítása. Dolgozó paraszt, aki szerte-kintez most a nagy táblákon, ahol folyik a munka, gyűl a mag, most itt a munka mellett bizonyíthatod, hogy állsz a tervvel? Naponta bebizonyíthatod hazaszereteted nagyságát.

Az élet bármelyik területén

doigozzál egyszer csak benned is felvetődik: eléggé bebizonyítottam-e munkámmal szereteteimet? Bebizonyíthatod tetteiddel.

Szeretni a hazát azt is jelenti, hogy küzdjünk azokért is, akik még az imperializmus rabsága alatt szenvednek. Küzdeni, ahogy ezt megtette a magyar dolgozó nép, amikor Duclos elvtárs ki szabadtatásáért folyt a harc. Nem szereted eléggé hazádat, ha nem párosul szereteted proletárinternacionalizmussal.

Békés munka folyik mindenfelé hazánkban. S amíg mi a cséplőgép mellett öntjük a magot, amíg gyermekeink a Balaton partján üdülnék, amíg a munkapadok mellett a munkaverseny egyre nagyobb lendületet vesz, addig Koreában vadállati kegyetlenséggel ölik a gyermekeket, asszonyokat az amerikai imperialisták és rombolnak, pusztítanak.

Hajdú-Bihar dolgozó népe az Országos Békatanács felhívására nap mint nap válaszol. A népművelők és békebiztosági tagok felkeresik a dolgozókat és beszélnek nekik Koreáról. Nincs olyan anya, akinek ne szorultna öklöbe a keze, amikor arról hall, hogy Koreában az imperialisták kis gyermekeket barbár módon ölnek meg. Az anyák tudják, hogy a haza szeretetében benne van saját gyermekük szeretete is. Kezük, amely átveszi a koreai béléveget, egyúttal átfojtja a koreai anya kezét is minden sorompón és legyőzve sokezer kilométer távolságot.

Melyik munkásember nem szorítja meg erősebben meg a munkáeszközét, amikor hallja, hogyan teszik romokká a gyárakat vandál kezek kint Koreában. Ki az, aki ne gondolna saját üzemére, otthonára, hazájára, melyet nagyon szeret. S ha szereti hazáját gépe másnap többet termel. Kint a mezőn is az élet betakarítása közben gondoljanak arra, hogyan ontják a hátaát az imperialista repülőgépek a koreai békés lakosságra. Még nagyobb erőt meg nagyobb lendületet adjon ez a munkához.

Ha mindezekre gondolunk egyre jobban elmélyül a gyűlölet minden dolgozóban az imperialisták iránt. A hazát szeretni azt is jelenti: szeretni a népet és gyűlölni a nép ellenségeit. Gyűlölni azokat, akik új háború kibombantásán fáradoznak, gyűlölni hazai cinkosait a kulákokat, a klerikális reakciókat és minden rendű és rangú ellenségét a népek. Gyűlölni és leleplezni ez a feladatunk.

Hazát szeretni ez olyan sokat foglalt magába. A haza szeretetében benne van mélyen a Szovjetunió iránti szeretet, a proletárinternacionalizmus, a haza erősítése, védelmének biztosítása. A hazát szeretni kell és ezt a szeretetet be is kell bizonyítani.

A béke nagy művei épülnek munkánkat a béke jegyében végezzük, a hazát szeretni azt is jelenti, harcolni kitartóan, erős, határozott kiállással a Szovjetunió vezette hatalmas békejelszerben. Szeretted a hazádat? Olyan kérdés, melyre a válasz minden becsületes dolgozó szájából csak az lehet: nagyon szeretem és szeretemet minden nap be is akarom bizonyítani.

AZ ELSŐ GABONÁT ADJUK A HAZÁNAK

Vasárnapra Hajdú-Biharban fejezzük be a behordást

Az aratás befejezése után dolgozó parasztaink előtt egy másik döntően fontos feladat áll, melynek sikeres elvégzésétől a cséplés és a begyűjtés munkája függ: ez a behordás. Minden községi tanácsnak az egyik legfontosabb feladata: az igaerők heyes szervezésével érje el, hogy ne maradjon vasárnapra egyetlen kereszt sem a tarlón. Minden időt, éjjelt-nappalt arra fordítsanak, hogy a behordás haladjon.

Sürgét erre az időjárás is. Esőre viharosra változhat máriól-holnapra. Kitérően száradt keréssz. jeinkben nagy pusztítást okozhat egy kiadósabb esőzés. Fenéjk ázhat, dohosodik s nem kerülhet cséplőgépbe. Fontos tehát, hogy minél előbb a tarlón maradjon keresztet a szérűkre hordjuk, ahol az időjárás viszontagságától véde van. Az érett szemekkel telt keresztet így mentjük meg attól, hogy a vihar a tarlón szétborogassa és ott csépeje ki.

Megyek gyors útmenben és általában jól harcolt a gyors aratással a szempergés ellen. Jó munkánk gyümölcsét, az aranylő bűzát óvjuk meg a gyors behordással az eső és vihar pusztításától. Minden községben szervezzék meg a kölcsönös segítséget a tanácsok és

Megkezdődött a terménybeadás

A megye területén egymásután húzódnak ki a cséplőgépek és megkezdik a cséplést. A dolgozó parasztok pedig a beadást kezdik meg. A beadásban jó példát mutató a Debrecen Öndőd-Szikra tészes, árpa termésének elcséplése után azonnal teljesítette beadási kötelezettségét. Po.ár községben már nem büszkélkedhetnek ilyen eredménnyel, mert 349 mázsa elcséplést gabonából mindössze 50 mázsa került eddig a raktárba. A polgári tanács alszik. Nem gondol a begyűjtés gyorsítására, a beadást jól teljesítő népszerűsítésére, a polgári hangosíró a helyett, hogy a beadásra mozgósítana.

Nagy hibák Nagyrábén

Nagyrábé község tanácsa nem tartotta be a törvényt, hátráltatta ezzel a begyűjtést s kárt okozott a dolgozó parasztaink is. A községben július 4-én megkezdődött a cséplés, de az eredmények bevétele rendszertelenül ment és csak 10-e után kezdtek meg az eredménylapok naponkénti rendszeres átvetelét.

A községben július 10-én ellenőrzést tartott a megyei tanács begyűjtési osztálya és megállapította, hogy sok esetben nem történt meg a községben csépléstől számított 24 órán belül a beadás.

Az eljárást, ahogy azt a törvény előírja, a halogatók el nem indították meg, nem történtek meg a felemelések és elszámoltatások.

Az elszámoltatási bizottságot sem alkották meg idejében s így történt, hogy a vizsgálat után Nemes Lajos tanácselnök maga ment az egyik nyílvántartóval helyszíni elszámoltatásra. Jellemző a tanácselnök és a begyűjtési osztály magatartására, hogy egyetlen kuláknak sem számoltatták el július 10-ig. Pedig lett volna kiket elszámoltatni.

Dajka Imre 33 holdas kulák

alkalmazzák a törvényt azokkal szemben, akik elhanyagolják a behordást s piacokra járnak kufárkodni vagy éppen trágyát hordanak ezekben a szorgos napokban. Vegyék számba, mint Bihartordán tették, hogy mennyi igára lehet számítani s tartsák is számon munkájukat, hogy a heverő igák miatt ne janyhuljon a behordás üteme.

A géppallosok minden vontatója álljon a behordás szolgálatába a pótkocsik oldalait engedjék le és úgy rakodjanak, hogy minél többet tudjanak szállítani. A vontatóknál szervezzék meg a két műszakos szállítást, legyen a vontatók között verseny, ki tud több keresztet szérűre szállítani.

A behordás gyorsítása igen fontos feladatunk és ennek végzésénél ne csak a gyorsítás legyen a legfontosabb hanem a minőségi munka is, mert ha az érett kéréket vigyázatlanul dobágtatják, komoly szerveszteséget okozhatnak szállítás közben. A mi feladatunk, minden becsületes dolgozó feladata a szerveszteségnélküli betakarítás. Tartuk ezt szem előtt és végezzük a munkát úgy, hogy vasárnapra befejeződjön megyénkben a behordás s aztán teljes erővel induljon a cséplés.

avult me.ódiakkal ámosítja a községet. Újítos már jó példát mutat a begyűjtés terén, mert 264 mázsa elcséplést terményből a dolgozó parasztok 130 mázsaát haldéktalanul átadták a begyűjtő raktáraknak.

A megyei begyűjtési osztály jelentése szerint július 14-ig az új gabonából 1839 mázsa gyűjt be eddig, az elcséplést mennyiségnek ez 32 százalék. Ez az eredmény szükségessé teszi, hogy tanácsaink még jobban szorgalmazzák a begyűjtést, éberen vigyázzanak, hogy betartsák és betartassák a törvényt, érvényesüljön maradéktalanul a jelszó: cséplőgéptől a begyűjtőhelyre.

repele és ez rengeteg félreértésre ad okot. Sok esetben maguk az adózók sem tudják, hogy mi a saját házájuk. Ennek a különös helyzetnek az eredője ott van, hogy két évvel ezelőtől új ulcaneveket állapítottak meg a községben, de a begyűjtési nyilvántartás a régi házájuk alapján van feleltetve. Az új adófékönyv pedig az új házájuk alapján Próbáltak ezen a téren rendet teremteni és a begyűjtési hátraleköcsokra megállapított bírságkivetéseket az új házájukkal akarták ellátni, de ezt hónapok óta nem készítette el a nyilvántartás és emiatt mai napig sem érvényesítették a behajtást.

Látványos ezekben, hogy milyen elrettentő módon elhanyagolt a begyűjtési munka Nagyrábén. Az ilyen község rendkívül károsan hátráltatja begyűjtésünk jó teljesítését. A megyei tanács feladata, hogy a megindult fegyelmi eljárás során példás tettelet torolja meg a vétkesek mulasztásait.

Tiszagyulához megunta a dicsőséget?

A polgári járásban, de a megyében is legjobb község volt eddig a begyűjtésben Tiszagyulához. Tiszagyulához dolgozó parasztaink jó teljesítette beadási kötelezettségét, büszke volt rá Hajdú-Bihar — egy ideig országosan is élen járt, — de most úgy látszik megunta a dicsőséget.

A gyulához tanács a cséplési versenyt nem szervezi, a cséplést 10-én még meg sem kezdte, a jelentéseket is csak ísméltelt kérésekre adja meg.

Ne felejtse el Tiszagyulához dolgozó parasztaink, hogy versenyben van Földes községgel, kövesse annak jó példáját és főleg arról ne feledkezzen meg, hogy a vállalás teljesítése becsületbeli kötelesség. Váltátsák, hogy a leartot terület tarlóhántását és másodnövényvetését az aratás befejezése után két nappal elvégzik. A hordást a község egész területén hat nap alatt befejezik. Hol van a vállalás a teljesítéstől? Tarlóhántása csak 3 százalék, másodvetése semmi.

Mi nem hisszük, hogy Tiszagyulához dolgozó parasztaink a kulákok között akar szegyenkezni. Szabadítsák meg magukat az elbizakodottság hálójától, a tanács szervezze meg munkáját, képviselje jobban a dolgozó parasztaink érdekeit, hogy Tiszagyulához újra a példamutatók közé kerüljön.

A kismacsi állami gazdaság versenykihívása

A kismacsi állami gazdaság versenyre hívja Hajdú-Bihar megye állami gazdaságait a cséplés határidőre való befejezése érdekében és a következőket vállalja: A cséplést augusztus 13-ra befejezik. A munkát minden reggel 4 órakor kezdik és a sötétség beálltáig folytatják. A gépek napi normáját 20 százalékkal túltejesítik. Minden vasárnap egy gépük csépel, társadalmi munkával. A szerveszteséget 0,2 százalékra csökkentik.

A cséplőcsapatok egymásközötti versenyét minden nap értékelik és a gépeknél feleltetett versenytablóra kiírják az eredményeket. A túlzótséget a beosztott dolgozók vállalják. A két legjobb eredményt elérő munkacsapat részére 400, illetve 250 forint díjat tűzött ki a gazdaság vezetésére.

A Bolsevik Párt üdvözlése a Japán Kommunista Párt 30 éves fennállása évfordulójának alkalmából

Moszkva (TASzSz). A Japán Kommunista Párt megapításának 30. évfordulója alkalmából a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága a következő üdvözlést intézte a Japán Kommunista Párt Központi Bizottságához:

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága meleg üdvözlését és jókívánságait küldi a testvéri Japán Kommunista Pártnak 30 éves fennállása alkalmából.

A Japán Kommunista Párt mindig dicsőösen harcolt a munkásosztály ügyéért és a japán néptömegek érdekeiért. A Japán Kommunista Párt bátran küzd ma, amikor Japán a megszállók igrájában görnyed és népét megalázzák. A munkások, parasztek és az értelmiség meg van győződve arról, hogy egyedül a Kommunista Párt képes egyesíteni Japán demokratikus erőit és elvezetni az országot a népméi újjászülés, az igazi demokrácia, az ország gazdasági fellendülése megszerzésének útjára.

A Kommunista Párt vezetése alatt erősödik a népnek a szabadságért és a japán nemzeti függetlenségért, a külföldi imperializmus és japán csatlósai ellen folyó harca. A japán népnek ez a harca a világkeleti béke megőrzésének fontos tényezője és támogatásra talál az egész világ demokratikus erői között.

A Japán Kommunista Párt olyan új programmal felfegyverkezve fogadja ezt az évfordulót, amely a japán nép vágyait és reményeit testesíti meg. Ennek a programnak alapján a Párt sikeresen folytatja sorai egységének erősítését, ami egyik legfontosabb feltétele a japán haladó erők győzelmeinek.

Uj sikereket kívánunk a japán kommunistáknak dicső útjukon, Eljén a Szovjetunió és Japán népeinek barátsága!

Ezen a testvéri Japán Kommunista Párt!
A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága.

Szítát kapott a Kenyérgyár

Hosszú hónapokon keresztül, szinte naponta kapott szerkesztőségünk olyan pánaszos leveleket, melyek a kenyér rossz minőségéről kifogásolták. A Kenyérgyárban mindent megfellek a kenyér minőségének javítása érdekében, de szita nélkül csak nem boldogultak és nem találtak lehetőséget arra, hogy a lisztet teljesen megtisztítsák a belevegyült idegen dolgoktól.

Ez a hiányosság most már megszűnt. Láng András elvtárs levelezőnk írja, hogy az évek óta igért, a bürokrácia minden útvesztőjén keresztül ment szita, berendezésre szánt összeg már megérkezett a vállalathoz.

Ezzel egyidőben a Kenyérgyár a fővárosi tapasztalatokból kiindulva izlésesen felszerelt két szitálóipari szaktárat nyit a Vöröshadsereg útján, ahol mintegy 10-12 jéle peksütéményt hoznak forgalomba. Az üzlet reggel 6 óráig este 9 óráig áll majd a vásárló dolgozók rendelkezésére.

Megyénk DISZ-fiataljai kultúragitációval is segítik a terménybegyűjtés sikerét

Ifjúsági Szövetségünk feladata

hogy minden erejével, lelkesedésével segítse pártunkat a szocializmus építésében. Ifjúsági Szövetségünk akkor szolgálja igazán népünk ügyét, ha tiszón-bízen követi pártunkat és segíti minden munkájában.

Dolgozó népünk, egyben ifjúságunk egyik legfontosabb feladata a jövő évi termés betakarítása és begyűjtése. Mozgósítanunk kell tehát megyénk ifjúságának nagy többségét a feladat megoldására. Ennek érdekében hatékonyan segítsük elő pártunk népművelő, agitációs munkáját.

Agitációs munkánk szervezeti beosztása ugyanaz marad. Az Ifjúgárdisták a párt népművelőtevékenységének részét, fejlettebb tagjai pedig általában is tartanak kisgyűléseket. A városrészi területi DISZ szervezeti tagjai közül Nagy Róza, Polgár Júlia ifjúgárdisták példánál már megérdemelték azt a kitüntetéset, hogy kisgyűléseket tartanak.

Az Ifjúgárdisták agitációs munkájának egyik jellegzetes formája most a kultúragitációs munka. A cseplőgépeknél dolgozó fiatalok 3-4 tagból álló csapatokként szerveznek és a helyszínen rigmusokkal dicsérik az élenjárókat, serkentik a lemaradókat. A területi DISZ szervezetek 3-4 tagú rigmusmondó brigádokat állítanak össze. A brigádok esténként felkeresik az élenjáró dolgozó parasztokat, a beállításban élenjárókat s verssel köszöntik őket. Jól szervezték meg ezeket a rigmusmondó brigádokat a sárándi, hajdúszovati, hajdúnémeti fiatalok. Felosztották egymás között a területet és természetesen végzik majd a kultúragitációs munkát.

Igen sok DISZ szervezet már régebbi idő óta készült a cseplőgépeknél megtartandó kultúrmasorra. Azokban egyes csoportok úgy készültek mint a sárreudvarnak, ahol hosszú jeleneteket tanultak meg. Ez nem helyes, mert sok idő igénybevesz s éppen ezért nem köpi le végig a hallgatók figyelmét. Kultúrmasorjaink kössék a hajdúnémeti példáját, akik rövid jeleneteket mutatnak be. Szavakat, énekeket, népi táncokat tanultak meg. Ezenkívül a mindig érdekes és figyelmet lekötő cseplőgépek ültartak be műsorukba. Felhasználták a kiadott műsorjelleket is.

Az agitációk másik formája

a diaporitívum felvétel előadások szervezése. Megyénk községeiben, ahol a kultúrthonok diaporitívum felvételgépeket rendelkeznek, alakít-

sanak a fiatalok 2-3 tagból álló felvételő brigádok. A brigádok esténként annak a dolgozó parasztnak a házában felvételnek, amelyik az utcában legjobban teljesítette beadási kötelezettségét. Az utcában lakó DISZ-tagok feladata, hogy szervezzék meg az utca lakóit a felvételre látogatásra. A felvételbrigád egyik tagja röviden köszöntse a ház gazdáját, mondja el, miérr érte az a megtiszteltetés, hogy éppen az ő házában felvételnek. Ez mozgósító erővel hat a többi dolgozóra is. Mondják el a többieknek, hogy kövessék a kitüntetettek példáját. A hajdúszovati kultúrthonban lévő felvételő brigád már munkához látott és minden este egy-egy élenjáró dolgozó paraszt házában tart diaporitívum felvételt.

Az agitációs munkához tartozik az is, ha azokat a fiatalokat rendszeresen népszerűsítjük, akik a nyári mezőgazdasági munkában élenjáróak. Népszerűsítésünk kell az olyan fiatalok, mint a nagybéri gépalomás fiatal traktoristáját Nagy Lajos, aki aratógéppel naponta 20 holdat aratott le, és zaka pedig a bearatolt területen elvégzi a tartóhántást. Példamutatóan dolgoznak a darvasi állami gazdaság fiataljai, akik a koreai hónap alkalmával a cseplőgépeknél éjszakai műszakot szerveztek az aratás és cseplés mielőbbi elvégzésére.

Kövessék DISZ szervezeteink a hajdúszovati ifjúgárdisták példáját, akik cseplőbrigádokat szerveztek és vasárnapokon egész napos cseplésben vesznek részt. DISZ szervezeteink az élenjáró fiatalok fényképeit állítsák ki a kirakatokba, a község főterén lévő dícsősgépládon és népszerűsítsék őket a hangosbemondón.

DISZ szervezeteink ifjúgárdista csoportjai agitációs munkájukat kössék össze a koreai gyűjtéssel. A cseplésnél szervezzenek koreai műszakokat. Az úttörőket együtt, közösen gyűjtésük össze a koreai nép életével foglalkozó képek készítésének belső albumot és kisgyűléseken ismertessék a dolgozókkal.

DISZ fiataljaink készüljenek fel alaposan a szép feladatok megoldására. Az olyan DISZ szervezetek, mint a nyírdorogyi, jószai, hajdúdorogi számolják fel hibáikat. Dolgozzanak úgy, hogy valóban segítsenek pártszervezeteinknek. Pártszervezeteink pedig helyes tancsadásait és bírálatát adjanak még több segítséget a fiatalok munkájához.

Szűcs Gábor
DISZ megyei agit. prop. titkár.

Növekszik a dolgozó tömegek nyomora a tőkés országokban

Koldusbotra jutnak az amerikai kis parasztek a fokozódó adók miatt

A „Facts for Farmers” című amerikai tájékoztató júliusi száma „A hadigazdálkodás tönkreteszi a farmereket” gyűjtőcím alatt közli az Egyesült Államok mezőgazdasági minisztériumának hivatalos adatait az amerikai farmerek kiadásairól és jövedelméről. Ezek alapján

megállapítja hogy az utóbbi évek folyamán a farmerek életfenntartási költségei rohamosan emelkedtek, jövedelmük pedig erősen csökkent.

Jelentősen növekedett valamennyi adófajta. Csupán az utóbbi évben hét ponttal emelkedett a farmerek által vásárolt árucikkek árának indexe, az általuk eladott árucikkek árindexe pedig ugyanebben az időszakban 12 ponttal csökkent.

A tájékoztató a hivatalos adatok elemzése után az alábbi következtetésre jut:

„A hadigazdálkodás már most több mint évi három és félmilliárd dollárba kerül a farmereknek.”

Az Amerikai Egyesült Államokban végrehajtott legutóbbi népszámlálás adatai megmutatták — állapítja meg a tájékoztató, — hogy a farmerecsaládok túlnyomó többsége az amerikai lakosságnak azt a részét jelenti, amely a legnagyobb nélkülözések közepe felé. Az amerikai farmerek 51,2 százalékának kevesebb, mint másfél ezer dollár az évi jövedelme és még ennek is több mint a felét a különböző adók, a föld és a mezőgazdasági gépek bére, stb. emészti fel.

A tájékoztató adataiból kitűnik, hogy különösen nagy inszében élnek a szegény, vagyontalan farmerek akik természetük egy részén

földet és mezőgazdasági gépeket bérelnék a gazdag földbirtokosoktól. Ezek az úgynevezett „részes bérlok” az ország déli részén a farmer-lakosság 35,5 százalékát alkotják. Jövedelmük nem haladja meg az évi 400 dollárt, ami még a legszűkebb megélhetést sem biztosítja. A gazdag földbirtokosok kihasználják a mezőgazdasági munkások jogfosztottságát és rendszeresen csökkentik a béreket.

A háború utáni években több, mint 700.000 farmer ment tönkre.

Állandóan csökken az amerikai farmerek részesedése a nemzeti jövedelemből, 1946-ban még a nemzeti jövedelem 9,4 százalékában, 1951-ben pedig már csak 7,6 százalékában részesültek. Ezzel szemben nő a parasztság adóssága: az utóbbi öt évben két és félszeresére, 2900 millió dollárról 7300 millió dollárra növekedett.

Négymilliárd dolláros deficittel zárult az Egyesült Államok költségvetése

Washington. A „New York Times” jelentése szerint az Egyesült Államok kormánya nyilvánosságra hozta az 1951-52. pénzügyi év állami költségvetésének mérlegét. A költségvetés az óriási fegyverkezési kiadások következtében több mint négymilliárd dolláros deficittel zárult, míg az előző évben 3,5 milliárd felesleg mutatkozott.

A kiadások összege meghaladta a 66 milliárd dollárt, míg egy évvel előbb alig volt több 44 milliárd dollárnál.

Nyugat-Németországban minden tizenegyedik fiatal munkanélkül van

Dr. Schejky professzor, a Német Szakszervezeti Szövetség társadalomtudományi munkaközösségének vezetője kijelentette, hogy

Nyugat-Németországban ma minden tizenegyedik fiatal munkanélkül van. A nyugatnémet szakszervezeti szövetség adatai szerint Nyugat-Németországban a munkanélküli fiatalok száma hatszáz ezer. A munkanélküliség különösen nagy a mezőgazdasági területeken és még az 1929-31-es válság legmagasabb számát is meghaladja.

Josef Klumme, a fajpári dolgozók hamnorgi szakszervezetének titkára sajtóértekezleten közölte, hogy júniusban Nyugat-Németországban az asztalos- és ácssegédek 70 százalékának nem volt munkája. A munkanélküliek túlnyomó többsége nem részesül semmilyen támogatásban, vagy segítségben.

Az amerikai dollár alig több mint felét éri a háborúé utóinak

A „U. S. News and World Report” című reakciós amerikai folyóirat egyik cikkében a dollár értékének csökkenésével foglalkozik és megállapítja, hogy a dollár jelenleg az 1939. évihez viszonyítva 53 centet ér. A jelek arra mutatnak — fűzi hozzá, — hogy további infláció és a dollár értékének újabb csökkenése várható.

Romlik Anglia kedvezőtlen pénzügyi helyzete

Anglia pénzügyi helyzete az 1952 április 1-én kezdődött pénzügyi év első negyedében igen kedvezőtlenül alakult, ami nagy aggodalmat okoz pénzügyi körökben.

A napokban közzétett adatok szerint az angol költségvetés hiánya 355 millió fontsterling. Az első negyedév adatainak alapján Anglia költségvetési hiánya évi átlagban számítva 1420 millió fontsterling.

Az illetékes körök véleménye szerint a költségvetés deficitjét az okozza, hogy a katonai kiadások gyorsabban növekszenek a tervezettnél és a kereskedelmi élet pangása is gyorsabban következt be, mint ahogyan várták, ezért az adók lassabban folynak be.

A dinár eléréktelenedése következtében növekszik a jugoszláv dolgozók nyomora

A „Napred”, a jugoszláv forradalmi emigránsok Szófiában megjelenő lapja írja:

Titókának az emult év végén végrehajtott devalvációját, valamint a dinár árfolyamának a dollárhoz viszonyított 300:1 arányú értékemegállapítása nem stabilizálta a dinárt és nem gátolta meg értékének további csökkenését.

A dinár katasztrófás eléréktelenedése Titók bűnös politikájának következménye. Jugoszlávia pénzügyi helyzetének válságát az ország militarizálása, a háborús előkészületek, az amerikai imperialistáknak a jugoszláv gazdasági élet felett gyakorolt közvetlen ellenőrzése a külkereskedelmi monopólium és a darvasi állami gazdaság felállításának, stb. okozza. A külföldi valutakészlet és

az aranyalap kimerülése következtében soha nem tapasztalt infláció következett be Jugoszláviában.

Mivel Titók képtelenek az inflációnak gátat vetni és a dinárt stabilizálni, egyre több bankjegyet bocsátanak forgalomba. Amíg 1938 júliusában Jugoszláviában a bankjegyforgalom összege 6,760,990,937 dinár volt, addig 1951 júliusában már 56,990,000,000 dinár értékű bankjegy forgott. Ma, fél évvel a dinár leértékelése után a bankjegyforgalom meghaladja a 100 milliárd dinárt.

Ennek az óriási pénzüsszegnek sem arany, sem arüfedezete nincs.

A dinár értékének ilyen nagymértetű csökkenése a jugoszláv dolgozók helyzetét tovább súlyosbítja. A közszükségleti cikkeknek amugyis magas ára állandóan emelkedik.

A dinár már egyáltalában nem jelent értéket a jugoszláv dolgozók kezében.

Ezenkívül a közszükségleti cikkek gyártásának csökkentése, valamint a kivétel növevése miatt egyre kevesebb az áru az ország belső piacain. Ennek a minimálisra csökkentett árukészletnek nagyrésztetés a hadsereg, a rendőrség és az államgépezet emészti fel.

Ezek a körülmények tág teret nyitottak a spekuláció és feketepiac előtt. A nép bőren ezreket és milliókat zsebrevegő üzletek és feketézők élőkönkednek.

Terjed a sztrájk Olaszországban

Róma. Liguria valamennyi kikötőmunkása szombaton délelőtt hétfő reggelre 44 óras sztrájkba lépett. Genova, Savona, La Spezia kikötői is megbénultak. A kikötőmunkások béremelési követelnek.

Szombaton egész Livornóban egy órára minden munka megszűnt.

A sztrájkmozgalom elérte Dél-Olaszországot is. Ariano Irpino és környékének cementgyáraiban a munkások nyolcórás sztrájkot tartottak. A sztrájk győzelemmel zárult.

Szolnok megye gyűjtési verseny Bihar. Verseny fontosabb tételé begyűjtési terv teljesítése. Megyénk versenyfellejtési tervek teljesítésének egyli dolgozó paraszta ma. A versenyt íkel tenni. Látni dolgozó parasztna fölteleztettségük san összefüggés jöletének emelk összefüggés a bé adásiterv teljesítő biztosítéka a megszilárdítása.

Szolnok megyének ezek a megyék megére megnyek begy is fel kell szánkat. Hajdú-Bihar következő vers írtte meg:

1. A cséplést teknel augusztus rasztoknál augu jezzük. Gabona ket termelőszöve augusztus 11-ig, zök augusztus 1 teljesítjük.

2. Hízottsert begyűjtési tervünk ünneperé viszonyítva 20 s jük, Felszabadu tiszteletére 1953 százalékra teljesítjük. Szálán eljának tiszteleté hízottsert és gyűjtési tervünk 100 százalékra, h egész évi tervünk százalékra teljesítjük, baroz egész évhez vis 20-ra 40 százalék

3. Tojás beg augusztus 20-ig teljesítjük, baroz egész évhez vis 20-ra 40 százalék

4. Az 1952. é vünknek az évé részét augusztus legik tesztük el

5. A kukoricá burgonya bead Nagy Októberi dalom 35. évfele, novemberben teljesítjük.

6. A szalastak tervünket augus zalékban teljesít dékben elmély esolatokat megm ny fevelémet, h csak vezetőinek tagok és az álla gok példamutató

7. A lömgekár tésé érdekében olyan segítséget ségi, járási beg zottságoknak, h egyes községeb t legyenek és va irányítások aktív jól teljesítő dolgo raiból — a jete lius 31-ig 5000 r

Vállaljuk hogy dolgozó paraszto kiséjesítjük s a dolgozó paraszto párosversenyben jelen'eg 83 közs rosunk közül 67 ég áll egymásé esatákozunk Nag ros versenyhez. dolgozó paraszto egymással vesse hogy július 20-ig községe, városa 25-ig pedig term és minden csépl esyben legyenek

A cséplőgépek pontkét ártékeltá tapasztalatseréke

Kabán ismét lelepleztek két szabotáló kulákok

A kabaji dolgozó parasztek hiába igyekeznek a tojás, baromfi, szőcske beadásukkal, ha nem kerik számon idejében a kulákoktól is, hogy ne nátráltas-ák a fajúat, a terv teljesítésében. S. Nagy Károly kulák többszöri felszólítás ellenére sem gyekszik köteletségének eleget tenni. Baromfi még egyáltalán nem adott be, 3300 tojás helyett csak 140-et szállított be eddig.

Özv. Turko Simonné kulákszánya még a tavalyi sertsébből sem

teljesítette beadását, két darab hízott sertést nem adott be. Ugyanakkor 1918 darab tojás helyett még csak 136 darabot szállított be eddig. Elmaradtak ezenkívül még lucerna, lóhere, szőcske beadásukkal is úgy látszik, hogy a tudatos kártevőkenséget tovább folytatták volna, ha az eljárás, meg nem indítják ellenük.

Feltétlenül szükséges, hogy az ilyen hátráltató kulákokra mielőbb lecsapjunk, hogy a becstelensé dolgozó parasztságunk terletteljesítésére ne hozzanak szegényt.

LEVÉL PÓCSI JULIANNÁHOZ

Nagy örömmel olvastam a múlt hetekben a Pócsi Juliánáról szóló cikket, amely ismerteti, hogyan került a tananyagból az esztendőig.

Pócsi Juliánna élete nehéz volt a felszabadulás előtt, kulákoknál dolgozott, ott töltötte el gyermekkorát. A felszabadulás után megváltozott az élete, több ideje jutott szórakozáshoz, tanuláshoz. A földosztáskor szülei is földet kaptak, majd 1950-ben beépíték a tésze-be. Itt példamutatóan előjárta a munkában, igen sokat gondolkodott azon, hogy szakmunkás szeretne lenni.

De ez a vágya nemcsak gondolatban valósult meg, gyakorlában is — szakmunkás lett. Boldogan olvasom, nemcsak a tésze-ben

állta meg a helyét, hanem az esztendőig megmaradt is. Es hogy nemcsak a gyakorlati munkában vesz részt, hanem elméleti tanulásba is bekapcsolódott, így, nehé a tanulás, de mi azt üzenjük, hogy egész ember csak akkor lesz, ha elméletileg is megfelelő képzettséget nyer, mert a gyakorlat megvalósítása elszakíthatatlan az elméleti megismeréstől.

Mi, a Kossuth tésze dolgozói örülünk annak, hogy sorainkból került ki és egy-két év múlva szakmunkás lesz. Kívánunk neki jó munkát, jó tanulást.

Bizunk abban, hogy Pócsi Juliánna pedig jó tanússal választól kereszünk.

Erdei Sándor levelezőnk, Kishegyes.

Munkahely önkényes elhagyása miatt hathónapi börtön

A budapesti központi járásbíró-ság a napokban tárgyalta Fábán Imre vámospérségi lakos büntényét, akit a társadalmi tulajdon ellen elkövetett sikkasztás miatt vádoltak.

Fábán Imre a Tatai Szőcskegyár vállalat munkaszervezőjét költözés és négy száz forintot toborzási jutalom címén felvette. Munkába állása után, az oroszlanj heles akaráról a Szállító Szolgálató Vállalathoz helyezték át. Itt azonban csak két napig dolgozott, utána munkahelyét önkényesen elhagyta.

A budapesti központi járásbíró-ság megállapította, hogy Fábán Imre büntös, társadalmi tulajdon sikkasztása büntetésben s ezért hathónapi börtönbüntetésre valamint a közügyektől való egy évi eltiltásra ítélte.

Az ítélet indokolása kifejti, hogy a munkahelyet önkényesen elhagyó dolgozó súlyosan vétéken a szocialista munkafegyelenk ellen, akadályozza a tervteljesítést. Ezért a törvény teljes szigorával sújtja a dolgozó nép kárára elkövetett bünteteket.

Eső után napsütés

„A haladószelemű filmvígjáték elsősorban szívből jövő nevetést és mosolyt tudjon fakasztani. A vídám filmek helyzeti legyenek olyanok, akik a nézőnek az legyen a benyomása, hogy valahol és valamikor más vele is előfordult ilyen eset!” — mondta Richard Groschopp az „Eső után napsütés” című új demokrátiás német filmvígjáték rendezője. A filmet — mely egy munkaverseny és négy ifjú szerelmes guilanságosan kedves történetéről szól — a Vig és Meteor filmszínházak mártól kezdve vetítik.

A film kellemes, derős nyári szórakozást jelent dolgozóinknak. Ugyancsak mártól kezdve — dolgozók ezreinek kérésére — a Béke és Kert mozika a „Civil a pályán” című nagyszerű magyar sportvígjátékot újítja fel, a Híradó-filmszínházban pedig a „Csoda a világon” című kultúrfilmvet láthatjuk. Ez a kiváló technikával készült, csodálatosan szép színekben gazdag film a tenger életét, a víz alatti növény- és állatvilágot eleveníti meg előttünk.

A rádió műsorából

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Falurádió. — 6:30: Hírek, 5:45—6:30: Reggeli zenés műsor, közben 6:45: A Szabad Nő márt vezércikke, kb. 7:46: Napjár. 7:50: Levelezőnk jelentik, 7:55: Műsorismertető, 11:30: A nép szívében él a tész. 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: Hanglemek, 13:13: Magyar muzsika, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14:15: A Rádió Gyermekórási műsora, 14:50: Hanglemek, 15:15: Hírek szerzői, — 15:50: Így döntöttünk, mi belsevikok, 16: Hanglemek, 16:30: A magyar nép történetéből, 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 17:15: Hangsír, 17:35: Hanglemek, 18: A Néphadsereg Híradója, 19: Egy falu — egy nót, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny nirel.

PETŐFI-RÁDIO. 8: Hanglemek, 8:30: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hanglemek, 7:35: Szines muzsika, 8:30: A Szovjetunió a szocializmus országai, 8:40: Hanglemek, 9:20: A Gyermek rádió műsora, 9:40: Koreai ifjúsági dalok, 10: Hírek, 10:10: Hanglemek, 10:50: Ifj. Veress Károly és zenekara játszik, 11:30: Műsorzárás, 15: Úttörő-mikrofonnal az országban, 15:20: Beethoven-művek, 15:40: Fialalok zenei újságja, 16:10: Szórakoztató zene, 16:40: Egy levél nyomában, 17: A Demokrátiás Német Rádió műsorából, 17:30: Hírek, 17:40: A Falurádió előadása, 17:55: Hanglemek, 18:40: Szív küldi szívek szívében, 19: Az ótéves terv nyomában, 19:15: Sportnégyed-óra, 19:30: Műsorzárás, 19:35: Táncezene, 21: Hírek, franciául, 22: Hanglemek, 22:35: Szovjet kamarazene.

Miről írunk levelezőink

A püspökladányi MNDSZ tagjai műsoros estet rendeztek folyó hó 13-án, vasárnap este a Kultúrotthonban nagyszámú közönség jelenlétében. A bevételek teljes összegét a szülőotthon berendezésére fordították és orvosai áldozatos munkájáért köszönet illeti az MNDSZ vezetőségét, valamint Polgár Károlyné kultúrelőlel, az óvónőket, és az összes szereplőket, akik onnellen örömmel járadoztak a siker érdekében — írja levelében dr. Nagy Elemér.

A Lajdászoráti MNDSZ asszonyok is kivették részüket az aratásból, szervezeten mentek aratni az Új Kenyér és a Vörös Csillag tésze-be. Az aratási munkában kitűnt Takács Imréné, Papp Eszter, Szabó Gézané, Szénási Jánosné, Szőke Imréné, Király Károlyné, Kerezi Béláné és még több asszony. — közli levelében Szabó Zsigmondné levelezőnk.

Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 óraor közlívántrár: Civil a pályán.

VIG: fél 5, fél 7, fél 9 óraor: Eső után napsütés, Német vígjáték.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 óraor: Eső után napsütés.

HIRADO: 4, 6, 8 óraor: Csodávilág Szines film.

KERT: 8 óraor: Civil a pályán. Közlívántrár.

A magyar női törvívó csapat világbajnokságot nyert

Kopenhágában kedden a késő éjszakai órákban viték a női törvívó csapatvilágbajnokság döntő mérkőzése. A veretlen magyar és francia csapat tagjai küzdöttek egymással a páston. A magyar csapat tagjai ezúttal is kitűnően viték. Franciaország válogatottja ellen 9:4-re győzött a magyar csapat s ezzel megnyerte az 1952. évi törvívó csapatvilágbajnokságot.

Női törvívóink kopenhágai sikere bizakodással tölti el a magyar sport-szurkolókat. Csapatunk veretlenül nyert világbajnokságot s ez a siker azt mutatja, hogy női törvívóink jó formában várják az olimpiai küzdelmeket. A magyar versenyzők ma Kopenhágából repülőgéppel Helsinkibe utaznak.

120 perces küzdelemben Luxemburg legyőzte Anglia labdarúgó válogatottját az olimpiai selejtezőben

Az olimpiai labdarúgóturna selejtezői során szerdán délután Finnországban négy mérkőzést játszottak. Ezek során a legnagyobb meglepetést Luxemburg csapata szolgáltatta. A többi ligebeli játékosal felálló angol labdarúgóválogatottat 120 perces küzdelem után 5:3 arányban legyőzte s ezzel Anglia csapata már a selejtezők során kiesett a további küzdelemből. A mérkőzés mindvégig izgalmas volt. Félidőben még az angolok vezettek 1:0-ra, de szünet után a lassan fölényre kerülő lelkes luxemburgi kiharcolták az egyenlítést jelentő gólt. A rendes játékidőben 1:1 volt az eredmény. A szabályok értelmében 2x15 perces hosszabbítás következett. Ebben a luxemburgi csapat állóképessége kidomborodott s végeredményben 5:3-ra győztek. A többi mérkőzések során Olasz-

ország fölényes játékkal biztosan győzött az Egyesült Államok válogatottja ellen. Az amerikaiakat 3:0-ra verték az olaszok. Brazília 5:1-re győzött Hollandia ellen, míg Egyiptom nagy küzdelem után 5:4-re verte Luxemburg válogatottját. Ezekkel a mérkőzésekkel befejeződött az olimpiai labdarúgóturna selejtezőinek küzdelme. Ma, csütörtökön délelőtti sorsolják ki a torna első fordulóját. Ma délután, hogy Magyarország válogatottja melyik nemzet válogatottjával kerül össze második mérkőzése alkalmánál. Már csak a következő 16 csapat van az olimpiai labdarúgóturnán: Szovjetunió, Magyarország, Lengyelország, Svédország, Olaszország, Egyiptom, Brazília, Luxemburg, Dánia, Jugoszlávia, Finnország, Nyugat-Németország, Hollandia, Nyugatindia, Törökország, Norvégia, Ausztria.

Elkészült az NB II Keleti-csoportjának sorsolása

Az NB II. Keleti csoportjában az őszi idény augusztus 24-én kezdődik. A bajnokság utolsó fordulóját november 30-án játszik. A debreceni csapatok helyi rangadóra a következő időpontokban kerül sor. Szeptember 28-án D. Honvéd—D. Lokomotív, október 5-én D. Lokomotív—D. Dózsa

november 23-án D. Dózsa—D. Honvéd. Az őszi idény első fordulóját kedden, augusztus 24-én a D. Dózsa a Gyöngyösi Építőkkel, a D. Honvéd a Bp. Lokomotívval Debrecenben küzd, míg a D. Lokomotív Dunakeszin játszik. A Keleti csoport teljes sorsolását holnap, pénteki számunkban közöljük.

OLIMPIAI HIREK

Izgalmas mérkőzést hozott a Szovjetunió-Bulgária kedden délután lejátszott labdarúgó mérkőzés. Mint ismeretes a Szovjetunió válogatottja hosszabbítás után 2:1 arányban győzött a bolgár csapat ellen. A rendes játékidőben ugyanis 0:0 volt az eredmény. A 2x15 perces hosszabbításban Bulgária csapata szerelte meg a vezetést, majd Svovjet válogatott ki egyenlített a szovjet válogatott, később pedig Trofimov góljával a győzelem is megszerezte. A Szovjetunió válogatottja erőteljesen fellépett a nagy lelkesedéssel játszó ellenfelet. A szovjet csapat ebben az összállításban játszott: Ivanov — Krizsuzskij, Bascokin, Nirkov — Netto, Petrov — Trofimov, Tyenyagin, Bobrov, Gogoberidze, Iljin.

A finn kézilabdacsapat finn, francia, svéd és angol nyelvű „béke”-plakátokat nyomtatott és ezeket Helsinkiben ki is akarta ragasztani. A városi bizottság azonban erre nem adott engedélyt. Ugyancsak nem engedélyezte a szovjet Mojszejev-együttes előadásait hirdető falragaszok kifüggesztését sem.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Dél, délutáni felhőképződés, több helyen záporos, zivatar. Eleinte északnyugati, északi szél. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, másutt csökken.

MA ESTE az Arany Bikában Akos Stefi és Zente Akos fővárosi énekesek vendég szerepelnek.

HÍRDETÉNY. Felhívja a városi Mezőgazdasági Osztály az érdeklődőket, hogy alkiknek eladó, tenyészbikák, vagy kan apaállatok van, jelenleg a város Tanácsháza 106. sz. szobájában.

MA DELUTÁN 4-6-ig a városi tanácsnászán dr. Ladányi Józsa megyei tanácsost fogadóórát tart. Ezen a fogadóórán a város lakossága, a városi Tanács Végrehajtóbizottsága hatáskörébe tartozó, elsősorban közérdekű és egyéb természetű kéréseket, javaslatokat előterjesztheti.

A brazil labdarúgók Franco nevű vezetője legutóbb nagyhangon jelentette ki az újságíróknak: „Bár válogatottunknak még két jobb csapatot is ki tudunk volna állítani — így is biztosra vehető a brazil csapat bajnoksága.”

India labdarúgó csapatának tagjai — éppen úgy, mint a londoni olimpián — most sem hajlandók cipőt húzni. Csúszalaggal tekerik be lábfejük, de lábujjuk szabadon marad, s nem húznak rá cipőt.

Az első magyar győzelmet szerzett férfi kosárlabdaválogatott csütörtökön elérelhető a Fülöp-szigetek együttese ellen játsza második mérkőzését. A kosárlabda selejtező további eredményei: Kanada—Olaszország 68:57, Kuba—Belgium 59:51, Bulgária—Svájc 68:57.

A XV. Nyári Olimpiai Játékok megnyitó ünnepségének főpróbáját pénteken este 6 óraor tartják meg az Eleintarhai stadionban. A versenyzők két csoportban vonulnak fel a pályára. Az első csoport élén a görögök menelnek, a második csoport felvonulását pedig a finn sportolók nyitják meg.

Az olimpiai labdarúgóturnának hét csúggyerője van: Svédország, Finnország, Nyugat-Németország, Hollandia, Nyugatindia, Törökország, Norvégia, Ausztria.

LABDARÚGÓ MAGYAR KUPA EREDMÉNYEK

Debrecen: MÁV Igazgatóság—D. Előre 4:0, D. Vasas—D. Szikra 2:0, Polgár: D. Bástya—Polgárj Petőfi 2:2, Nagyléla: Nagyléla AMGSK—Berealyóújfalu: Bástya 1:0. (Félszakad), Biharkeresztes: B. Lokomotív—D. Építők 2:0, Sárrétudvari: Sárrétudvari—Hajdúszoboszló 6:0, Balmazújváros: Balmazújvárosi AMGSK—Hajdúhadházi Honvéd 3:1.

TÖTÖTEREDMÉNYEK

Románia—Magyarország végeredm. 2:2, Románia—Magyarország I. félidő 2:2, Bulgária—Szovjetunió végeredm. x, Bulgária—Szovjetunió I. félidő x, Hollandia—Brazília végeredmény 2:2, Hollandia—Brazília I. félidő 2:2, USA—Olaszország 2:2, Egyiptom—Chile 1:1, Luxemburg—Anglia 1:1, Dánia—Görögország 1:1, Lengyelország—Franciaország 1:1, Ausztria—Svájc 1:1, Ausztria—Svájc I. félidő 1:1, Dánia—Görögország I. félidő 1:1. Megjegyzés: a tóban csak a rendes játékidőben elért eredményt számítják be, a hosszabbítás után elért eredményt nem veszik figyelembe.

ROVID SPORTRÉTEK

Gallowich Tibor, a neves sportíró és labdarúgó edző 50 éves korában Gyulán váratlanul elhunyt. Gallowich legutóbb a Gyulai Építők edzője volt. — „Sportolók Korodér” Ma délután fél hatkor a D. Lokomotív pályán Edzők—Játévezetők barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek. A bevételek a hős koreai népmegsegítésére fordítják. — Kétnapos kézilabda világtornát rendeznek szombaton és vasárnap Debrecenben a Petőfi-pályán. Részt vesz a tornán a Bp. Honvéd női és a Bp. Dózsa férfi csapata is. — D. Honvéd—D. Lokomotív megyei vízilabdabajnoki mérkőzést rendeznek ma este fél hatkor a nagyerdő uszodában. — A Répülők Magyar Kupa küzdelmet vasárnap kezdik Debrecenben. A kupa küzdelme 16 férfi és 6 női csapat nevezett. — A debreceni labdarúgó játévezetők legközelebbi gyakorlati tanterületét hétfőn délután 6 óraor tartják a D. Kínizsi pályán. — Megálunk Debrecenben is a kispárti termelészövetkezet dolgozók sportkörének a Szpartakusz. Az alakuló ülést kedden este 6 óraor tartják a KISOSZ helyiségében.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Levelezési rovat telefonja: 31-07. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. Alföldi Nyomda-telphely

GERENDÁK

Építkezéshez, tetőlel eladók, Kőlelő Sámuel utca 25. ZOMANCOZOT” gázrezo sűtő eladó, Nyil utca 99. hátlul. HALÓSZOBA, komoly műbűtor, Singer varrószép női, Zephir kályha eladó. Baksa Sándor u. 6. Né-fűdők. SÜLLYESZTŐS előre-hátra varró modern női varrógép, 2 remek nehélypaplan nagyteljesítményű rádió eladó, Kínizsi u. 51. OMEGA modern férfikaróra eladó. Péterfia u. 29. varroda. ELADÓ ócska kétfelnyílós ablak, petrófor fűző Diófa u. 24. ELADÓ 4 darab sűtő, Wesselenyi u. 117. sz.

FLADOK koravald malacok, hizának való sűtő, István út 37. NAGYON szép hálószoba bútor eladó, Beliolanniz u. 8, volt Mónus Ilés u. KIS gyermek gondozását elvállalom Széchenyi u. 52. BÖDÖNHÁTI Allami Gazdaság használt és új lögereblévt vásárol fel. — Cim: Bődönháti Allami Gazdaság, u. p. Ujszentmargita. AH MOSOTT rongyot vásárol az — Alföldi Nyomda, Debrecen, Böszörményi út 6. sz. AH SÓTET díofaszínű keményfa csűtő, komplett, 6 börszékkel eladó, Pesti u. 69.

N A Z

IX. EVFOLYAM, 167

A K az öt

A népgazdaság fejlődésének mint a dolgozók a területi színvonalán

A gyáripár 1952. gyedévi tervét sikerre. Az egész gyáripar melési tervét 101-ezen belül a nehézi-zelekre a könnyű-zelekre, az élelmiszer-zelekre teljesítésére 23,5 százalékkal, mint 1951 azonos-zezen belül a nehézi-zelekre 29,6 százalékkal, a 10,9 százalékkal, a iparé 33,7 százalékkal. Az iparcsoport-zeleket a kohászati-zeleket, a gépgyártás-zeleket, a textilipar-zeleket, a ruházati-zeleket emelkedett.

Az év első felében a termelés 26,8 százalékkal, a 1951 első felét.

A második negyedévi iparcsoport-zele a következőképpen:

IPARCSONT 1952. I. negyedévi termelési mutatók a következők: 1. nehézipar: 26,8% 2. könnyűipar: 33,7% 3. élelmiszeripar: 29,6% 4. kohászati- és gépgyártás: 10,9% 5. textilipar: 10,9% 6. ruházati- és bőrgyártás: 10,9%

MINISZTER

bánya és energiaüg- miniszterium kohó és gépipari miniszterium középipari miniszterium könnyűipari miniszterium élelmiszeripari miniszterium építőanyagipari miniszterium építésiügyi miniszterium iparparvállalat helyi ipari miniszterium

A helyi iparhoz vállalatok termelési megfelelő időszak 91,2 százalékkal, a melőszövetkezetek 100% emelkedett.

A fontosabb ipar